

Medorrhinum

Психоэмоциональные характеристики

Свое описание *Medorrhinum* Кент начал с описания детей, нуждающихся в этом лекарстве. Можно предположить, что этим он хотел подчеркнуть **важность миазматического лечения именно в раннем детском возрасте**. Многие гомеопаты считают, что с помощью гомеопатии можно легко вылечить самые тяжелые и опасные болезни, поражающие младенцев и годовалых детей, и, более того, предотвратить появление большинства из этих болезней. Использование нозодов часто действительно позволяет добиться этой задачи.

Дети, относящиеся к типу *Medorrhinum*, обычно очень болезненны с самого рождения, неся на себе отпечаток **генетически обусловленной** конституциональной слабости и предрасположенности к определенным болезням. Через все описание этого нозода, равно как и через описание *Tuberculinum*, проходит одна важнейшая черта, объединяющая все нозоды: неспособность быстро и полностью преодолеть острые болезни.

Это связано с тем, что миазматические типы в отличие от других типов конституционно лишены способности доводить процесс излечения до конца. Нередко идущие одна за другой острые болезни смешиваются с лежащим в глубине миазматическим состоянием и приводят к более или менее длительному сбою в организме. Понимание этого процесса позволяет врачу в нужный момент

Хершку Поль. Medorrhinum

назначить миазматическое средство и преодолеть эту конституциональную слабость.

Склонность к крайностям

Ребенок *Medorrhinum* обладает набором ярких черт в психологической и ментальной сферах. **Можно встретить крайнюю экстраверсию или крайнюю интроверсию, хотя первое встречается гораздо чаще.** Большинство детей этого типа крайне **экстравертированы и энергичны**, демонстрируя яркое жизнелюбие и неистовость натуры.

У некоторых из них энергичность достигает такой степени, что начинает раздражать окружающих. Они могут шуметь и тараторить без умолку, а их игры полны энтузиазма и азарта. Эти энергичные и любопытные дети с задорными искорками в глазах очень заметны, так что данный «открытый» подтип *Medorrhinum* очень легко отличить от других детей. Они могут легко подойти к незнакомому человеку и поддержать разговор практически на любую тему. Они обожают общение и обычно имеют множество друзей.

В лечебном учреждении эти дети демонстрируют точно такую же открытость, непосредственно разговаривая как с доктором, так и с медсестрами, обслуживающим персоналом и другими пациентами. На вопросы они отвечают открыто, уверенно, если только желание рассказать какую-нибудь историю не уведет их в сторону от заданного вопроса. Например, юная Эндрю, оказавшись в кабинете, разложила на полу свои куклы и принялась в них играть, а затем безо всякого предисловия воскликнула: «Угадай, что я сегодня делала?» Причем это было сказано не с врожденным открытым обаянием, типичным

Хершку Поль. *Medorrhinum*

для детей *Phosphorus*, а с оттенком расчетливости, больше характерной для *Lycopodium*.

Однажды опрашивая маму одного маленького мальчика, я спросил, любит ли ее Эдди спать днем. В ответ на эти слова Эдди с другой стороны комнаты, не глядя ни на мать, ни на меня, ответил ровным деловитым голосом: «Нет, Поль. Я не люблю спать днем». Подобная непосредственность, иногда прямо-таки бросающаяся в глаза, может первой заставить врача подумать о наличии у ребенка слоя *Medorrhinum*.

Я могу привести еще один пример подобной непосредственности, который стоил гораздо больших нервов тем, кто при нем присутствовал. В комнате ожидания сидел пожилой человек в инвалидной коляске и с повязкой на глазу. На беду, ко мне привели Ховарда, ребенка с явными чертами *Medorrhinum*. Ворвавшись в комнату ожидания прежде своей тучной матери и увидев старика, он бросился к нему с криком: «А что у тебя под этой штукой?» – и на глазах у всех сорвал повязку с несчастного, ошеломленного подобной бесцеремонностью.

Наркотики

Подобная безудержность, неистовость натуры часто ведет к ранним экспериментам с наркотиками и другими изменяющими сознание веществами – клеем, противокашлевыми средствами, сильными обезболивающими и даже выхлопными газами.

Сексуальность

Этот тип характеризуется также **очень ранними проявлениями сексуальности**. Родители маленьких детей с некоторым смущением расскажут о частых эрекциях (в том числе во сне), о склонности к поцелуям и эротическим играм как со взрослыми, так и с другими детьми. В шести-семилетнем возрасте мальчики начинают мастурбировать или их периодически обнаруживают обнажающимися вместе с другими мальчиками и девочками. Четырех- и пятилетние мальчики могут испытывать неадекватное желание трогать материнскую грудь и играть с ней. Маленькие мальчики могут также играть в девочек, переодеваясь в платье и копируя женское поведение, либо могут эротически заигрывать с отцом.

Поведение **девочек Medorrhinum** также может быть сексуально мотивировано. Однажды мне пришлось лечить шестилетнюю девочку, склонную к неистовым проявлениям в целом и часто мастурбирующую. Мать заметила, что девочка постоянно тербит свое влагалище. Мать вынуждена была надевать ей максимально плотную и закрытую одежду и нижнее белье.

Другая девочка в пятнадцать лет стала стриптизершей. По ее словам – «чтобы заработать денег». Ей также нравилась сама атмосфера ночного клуба. Вполне возможно, что ее привело туда не столько желание обогатиться, сколько возбуждение, испытываемое в процессе такой работы. Склонность к подобного рода поведению показывает, что миазм отпечатался у этих детей не только в виде генетической предрасположенности к определенным болезням, но и в виде повышенной похотливости.

Энергичность/вялость

Бьющую через край энергию этих людей можно с очевидностью увидеть в том, насколько они **торопливы** и порывисты. Во время опроса эта торопливость проявляется в речи – они часто заикаются и проглатывают слова. Родители подтвердят, что ребенок все делает очень быстро, словно за ним кто-то гонится.

Дэн, подросток, согласился с тем, что его можно назвать нетерпеливым. «Я все делаю на бегу, стремительно, так что никто не может угнаться за мной». Уровень энергии таких детей всегда высок, они стремятся все время что-то делать, и им очень трудно расслабиться. Как и многие симптомы этого лекарства, данное качество может характеризоваться своей крайней противоположностью, причем иногда у одного и того же человека внезапно наступает **период полной, парализующей апатии**.

У меня в практике действительно был очень яркий случай, характеризовавшийся подобными перепадами. Это был молодой человек по имени Дерик, как правило, очень энергичный, но периодически впадавший в полную прострацию. В такие периоды он чувствовал полное отвращение ко всему и ему казалось, что неизбежная смерть ждет его за ближайшим углом. Все казалось ему мрачным; не оставалось ни желаний, ни надежд – он лежал и смотрел в одну точку. Подобный яркий контраст между уровнями энергии у одного и того же человека навел меня на мысль о *Medorrhinum*, и последовавшее после приема этого нозода значительное улучшение подтвердило правильность моей догадки.

Гиперактивность

Длительно сохраняющийся избыточный уровень энергии у детей *Medorrhinum* может временами приводить к развитию настоящего синдрома гиперактивности. Эти дети в кабинете врача крутятся как заведенные. Если посмотреть на ноги такого ребенка, то можно увидеть, что их стопы постоянно движутся вверх-вниз. Они не могут сидеть спокойно и легко отвлекаются на посторонний шум и на других людей, находящихся в комнате.

В школе эти дети могут проявлять непоседливость, граничащую с буйством. Многие дети, нуждающиеся в *Tuberculinum*, в школе ведут себя хорошо и только дома становятся неуправляемыми и буйными. Если же плохое поведение наблюдается у детей *Medorrhinum*, то они ведут себя так круглые сутки, независимо от того, где они находятся. Если их энергичность и торопливость возрастает, они становятся более нетерпеливы и неуправляемы.

Гиперактивные дети *Medorrhinum* **плохо сосредотачиваются**, забывают слова, понятия, могут забыть, что только что хотели сказать. Эти негативные аспекты гиперактивности особенно заметны у детей, которые не спят днем и из-за этого утомляются.

Гиперактивные дети *Medorrhinum* склонны к **неряшливости**, и поэтому их можно перепутать с гиперактивными детьми *Sulphur*. Это довольно типичная ошибка, поскольку оба лекарства имеют много общих физических симптомов. Склонность к крайностям детей *Medorrhinum* и более стабильная энергетика детей *Sulphur* может помочь провести различие между этими лекарствами.

Скверность характера

Еще одна негативная черта, часто проявляющаяся у этих детей, – это скверный характер и жестокость; в сочетании с высокой энергетикой это приводит к частым ссорам, скандалам и столкновениям, к состоянию **постоянного конфликта** со всеми. Чем больше ребенку противоречат, тем более нетерпеливым и раздражительным он становится. Столкнувшись с противоречием, ребенок становится даже более своевольным, чем обычно, и порой проявляет почти нечеловеческое упорство. В этом состоянии он может с поразительной стойкостью бороться с кем угодно. Ребенок проявляет крайнюю **непримиримость**, может бросать вещи в стены и даже в родителей.